



第8期
2025年1月10日

华夏中文学校

Huaxia Chinese School

•New Jersey •New York •Pennsylvania •Connecticut
 华夏中文学校网站：<http://www.hxcs.org/>

华夏园地

投稿信箱：hxcsnews@gmail.com
 主 编：顾庄华



小语世界

南部分校

冬天

四年级 马欣澄 指导老师 陈岭

冬天是一个有很多事情发生的季节，最好的事情是冬天会下雪！冬天是一年中最冷的季节。冬季有很多节日和假期，从圣诞节到农历新年。

圣诞节期间，我可以打开礼物并与家人和朋友共度时光。过年的时候我也会和家人们在一起，但我们收到的不是礼物，而是红包。我还会吃到很多中国特色的食物。我刚提到的假期只是冬天给我们带来的众多假期中的两个。

今年冬天已经下了两次雪，第一次雪下得很薄，半天时间就化了。第二次下雪，刚好放假了，我和我的狗出去玩雪。我学会了堆雪人，我还会把雪放进水桶里，给妈妈浇花。

冬天，无论是庆祝年末或年初，还是一个“快乐的家伙”送礼物，都是与家人和朋友一起庆祝并享受乐趣的时刻。冬天真是有趣极了！

我参加斯巴达勇士儿童赛

五年级 段晓萱 指导老师 周颖

我参加过最有趣的体育比赛是：斯巴达勇士儿童赛。这是面向四岁到十四岁儿童的户外障碍赛。今年我是第二次参加这个比赛，是七岁到九岁组，需要通过二十二个障碍，完成四公里的比赛。

到了比赛场地，我先检查热身，准备比赛。比赛开始时我有些紧张，但随着发令枪响，所有小朋友都冲了出去。我也不紧张了，一路勇往直前，冲破各个关卡，跨越屋脊、抱铅球、过独木桥，等等。

今年我进行了臂力训练，我的臂力增强了很多。所有要用臂力的关卡都可以通过，不用做十五个波比跳代替了。对我来说挑战最大的是搬二十公斤的沙袋。当我把沙袋抱起来时，我觉得它好重呀！抱着沙袋举步维艰，但我并没有放弃，咬紧牙关过了这一关。

我印象最深刻的一关是：海格力斯的挑战。它是由三个泥坑组成的，需要跳进大泥坑，在快到胸口的泥水里走爬出泥坑。过了三个大泥坑后我全身弄得脏兮兮湿漉漉的，跑起来更吃力了！我还是坚持了下来。

最后我用三十七分钟完成了比赛，获得了奖牌！这次比赛有一万两千七百零五名小勇士参与挑战，创下了参赛人数最多的小勇士儿童障碍跑锦标赛的吉尼斯世界记录。我因此又获得了吉尼斯世界记录的证书和奖牌，真的是太开心了！

暑假游苏州

五年级 周致妍 指导老师 周颖

今年暑假，我回到了爸爸妈妈的家乡苏州！人们常常说“上有天堂，下有苏杭”，我终于有机会好好认识一下苏州。

苏州位于长江南岸，有美丽如画的苏式园林，有各种各样的博物馆，有小桥流水的古城，也有高楼林立的现代化城区。我外婆外公的家就在古城区的平江路，那里有许多苏州园林，比如拙政园、狮子林、藕园。我和他们一起住了几天，早晨不是很早就醒来的时候，我们就去逛我最喜欢的狮子林，里边由形状各异的大太湖石构成，形成一个“迷宫”。大大小小的山洞，宽窄不一的小径，迂回曲折。当我们走过一座小桥，突然就会进入一个黑黑的山洞，刚摸黑走下几级台阶，又会通到另一层新的山。有时拐过一个弯，突然就会到一块开阔的地方，我老是忘记自己又到哪儿了，各种爬上爬下，花了些时间才能走出来，真是太好玩了！

每天晚上，我拉着外公外婆在平江路上闲逛。这条路特别繁华，一家商店接着一家商店，琳琅满目的商品和各种各样的小吃，热闹极了。碧螺春冰淇淋、茉莉花茶、赤豆糊小圆子、梅花糕、鲜肉月饼，都是又好看又好吃。一边逛着平江路上的青石板小路，一边看着旁边清澈见底的小河，小河上的古桥又连着两边的街道，真的就是妈妈跟我说的“小桥、流水、人家”。

我在苏州吃了各种美味的食物！其中苏式汤面是我妈妈的最爱。热腾腾的汤面上来，我就默默地流口水。苏式汤面有很多浇头，熏鱼、焖肉、爆鳝、大排、葱油香菇、荤菜肉丝、虾仁虾仁，每天都能尝试不同的。苏式汤面的面条很特别，细细的，入口顺滑，面条煮的恰到好处，不会太软也不会太硬。汤底更是味道鲜美，色泽清亮，一口下肚，让我觉得特别满足。我们每天都在吃吃吃，特别开心！

苏州是一个美丽又有趣的地方，我喜欢苏州，喜欢它的历史文化和热情的人们，更喜欢苏州的美食，希望有一天，你也能来苏州吃吃逛逛看看。

从小积木到大麻将

六年级 杜立欧 指导老师 马月清

圣诞节第二天晚上，我们去了Peter哥哥家参加potluck聚会。妈妈忙了一整天，准备了多道菜带去分享。在那里，我见到了许多和我一起长大的

哥哥们，他们比去年都高大了许多。

吃饭前，大人们聊得热火朝天，而大孩子们在看《鱿鱼游戏》，我觉得有点吓人，于是拉着弟弟到处逛。客厅里摆着一张小桌子，上面放着很多塑料积木，一面是绿色的，另一面是白色的，上面还有汉字和图案。弟弟翻出一块，兴奋地说：“这个我认识！是‘东’！哎呀，还有‘南’、‘西’、‘北’、‘中’字呢！”接着我们开始比赛搭积木，但是才搭了一半，聚餐就开始了。吃饱后，我又和弟弟继续搭积木。正玩得开心时，沫沫妈妈走过来笑着说：“你们在用麻将牌搭积木呀！”

“麻将是什么，游戏吗？”我好奇地问。

“是啊，我可以教你们。”阿姨笑着说。她告诉我们，麻将是一种四人游戏，并介绍了麻将牌的种类，比如筒、万、条。玩麻将要先洗牌、码牌，再分给每人13张牌，庄家14张牌，接着庄家可以先出牌。大家都是新手，阿姨耐心地教我们怎么玩，还给每个人做老师。每次看到我的牌，阿姨都会羡慕地说：“哇，你的手气太好了！”我心里想：“我的手很好吗？”前两局不知怎的我就赢了，但是慢慢地就明白了阿姨说的一些规律，比如3张相同或连续的牌就可以碰或吃。这款游戏越玩越有趣，感觉就像另一种board game。

美好的时光总是短暂的，妈妈在旁边催着我们该回家睡觉了。回去的路上，我忍不住问妈妈，阿姨为什么总说我手很好，妈妈笑着解释：“她的意思是说你运气好，不是手好。”我这才恍然大悟，不禁笑了起来。虽然这是第一次玩麻将，但是我觉得自己不仅尝试了一个新游戏，还明白了观察和找规律的重要性，甚至锻炼了中文。希望下次还能和大家一起玩，谁知道下次我的“手气”会不会更好呢？

爷爷的饺子

九年级 黄莎菲 指导老师 杨迪

要是谁问我最喜欢的食物是什么，我会毫不犹豫地回答：在这个世界上我最喜欢吃的食物就是我爷爷做的饺子。

我爷爷是我们家的大厨，他做的饭菜非常好吃，特别是他做的饺子，那真叫一绝。爷爷喜欢把猪肉、瑶柱还有一些香菜剁碎了，均匀地混合在一起，作为饺子的馅料，这几种食材搭配在一起，口味非常鲜美。然后他会自己擀皮，口味也非常讲究。他做的饺子皮比外面超市卖的饺子皮要薄很多，而且会中间厚一点，外层薄一点。爷爷说这样包饺子的时候，馅料才不会露出来，而且可以包更多一点的馅料，口感也会更好！爷爷包饺子又快又好，每个饺子大小均匀，形状也很漂亮。每次看到爷爷包的饺子整齐地排在餐桌上，我都非常开心地盼望着桌上能放上那美味的饺子。爷爷知道我们爱吃他做的饺子，每次都会做很多，然后冻在冰箱里，每天等我放学一回家，就蒸上几个给我吃。能上爷爷做的饺子，我觉得真幸福。

我想我永远记住爷爷做的饺子和那温馨的家的感觉！

我和中文学习

十年前的九月初，是我第一次走进华夏南部中文学校的大门。我一手牵着妈妈，一手牵着姐姐，兴奋地走向教室。那天，我背着一个蓝色本子，还有一些刚买的文具用品。我一路跳着、笑着，但也感到紧张。我担心老师会是什么样子，也担心能不能交到朋友。不过，随着时间的推移，这些紧张慢慢消失了，我开始适应并喜欢上了中文学校。

虽然在华夏中文学校正式开始学习中文，但我的父母和外公外婆才是我最早的老师。是他们的坚持和鼓励让我走进了中文学校，为我的中文学习打下了基础。

在中文学校的十年里，我不仅结识了一些难忘的朋友，还学会了书写许多汉字、阅读各种有趣的故事，更深入地了解了中国文化。这段经历也给我留下了许多特别的回忆。其中一次最难忘的经历是在中文学校的年终表演中，我背诵了整篇《木兰辞》！那时，我还在拼音班，面对那么多字，我花了大量时间去背诵。现在回想起来，那真是一项了不起的挑战，也是我第一次在那么多观众面前表演。每当我站在舞台上，不管是弹钢琴、唱歌，还是在乐队中吹小号，我都会想到那一次让我成长经历。

我从中文字学毕业后，现在正在上AP中文课。同时，我也回到中文学校担任一年级班的助教(TA)。看着那些小学生学着“你好”和“再见”，看着我的表弟表妹刚开始接触汉字，我不禁感慨自己这一路走来成长了许多。我不仅学会了中文，还学会了坚持和努力的意义。这十年的中文学习经历，不仅让我了解了语言本身，更让我了解了文化的价值，让我收获了宝贵的回忆。

我和中文学习

九年级 梁兆钰 指导老师 廖山漫

从我出生开始，我就接触到了中文。在家里，爸爸妈妈经常用中文交流，我耳濡目染，对中文有了初步的感知。等我稍大一些后，我就开始在中文学校学习最基本的汉语知识。我的爷爷奶奶也会教我中文，他们耐心地纠正我的发音和用词，这让我受益匪浅。

刚开始学汉语的头两年，我并没有遇到太大的困难，因为我常常听到爸爸妈妈讲中文，对语言的语感有了较好的基础。那时，我主要学习最基本的汉字。从那以后，我不断扩展自己的“中文词汇库”，逐渐积累更多汉字知识。中文汉字的世界非常丰富，每个字都可以组合出不同的意义和用法，这让我觉得既有趣又富有挑战。

不过，记住所有学过的汉字并不容易。中文的一个显著特点是，每个汉字的笔画和结构都有独特的比例和规则。如果写错一个笔画，汉字的意思可能会完全改变，甚至变成其他的字。因此，在学习过程中，我必须格外注意书写的准确性。我的中文学校使用的教科书对我的学习帮助很大。每一课的生字都会列在课文的最后，配有详细的例句和练习题。这些资源让我能更好地掌握每个汉字的用法和含义。

现在，我还在学校上AP中文课。我希望在考试结束后，

黄石历险记

今年夏天，我和爸爸、妈妈以及姥姥一起去了黄石公园和大提顿国家公园。这是一次让我终身难忘的旅行。在这片广袤的自然天地中，我第一次看到成群的野牛，它们在无边的草原上自由地奔跑，那场景震撼人心，仿佛让我感受到了大自然的力量与生命的张力。虽然我未能如愿看到狼群和驼鹿，心里有些小小的遗憾，但沿途的美丽景色早已让我陶醉。远处连绵的高山静静矗立，湖水清澈见底，映出蓝天白云；河流缓缓流淌，散发着一股安宁的气息。整个画面宛如一幅诗意的山水画卷，让人流连忘返。正是这些宝藏般的美丽，才构成了我们地球的獨特与奇妙。

然而，我们全家正悠闲地在黄石公园开车欣赏沿途的美丽景色时，意想不到的事情发生了：当车轮经过一个小小的岩石沟时，突然爆胎了。我们只好把车停在路边，周围非常安静，偶尔有几辆车从远处驶过。爸爸下车检查了一下情况后，对我说：“你来试试换轮胎吧。”

听到这话，我的心里一阵紧张，但还是决定挑战一下。爸爸帮我准备好了工具和备用轮胎。我按照他的指导，先松开了坏轮胎的螺母，然后用千斤顶把车抬了起来。接着，我小心翼翼地换上了备用轮胎。虽然整个过程费了些力

中文学习与文化课程同步推进

在这一学年中，南部中文学校的师生在多个平台上表现出色。在华夏总校举办的低年级朗诵比赛中，南部中文学校的学生表现优异，取得了优异的成绩；在中高年级的辩论比赛中，学生们更是展现了卓越的语言能力和思辨能力，赢得了赞誉。此外，今年学校有15位九年级学生毕业，他们全部通过了HSK4或HSK5的考试，展示了学校卓越的教学成果。



教学与文化课程齐头并进

除了常规的中文课程，学校还开设了丰富多彩的文化课程，为学生们提供全方位的学习体验。从舞蹈、绘画到武术和球类课程，这些课程不仅让学生领略中华文化的多样性，也为他们提供了展示才华的平台。此外，学校还特别开设了成人文化课程，为家长和社区成员提供学习机会，进一步加强了文化交流和互动。

令人欣喜的是，高中生还组织了诸多趣味俱乐部，比如棋类活动、机器人探索小组和数学兴趣班等。这些俱乐部由学生主导，为同龄人创造了一个轻松且富有创意的学习环境，进一步激发了大家对中文和中国文化的兴趣。

一个充满活力的大家庭

华夏南部中文学校是一个充满活力和温暖的大家庭。孩子们利用周末学习中文的热情高涨，老师们兢兢业业，家长们无私奉献，越来越多的年轻家长也为学校的发展贡献自己的力量。这里不仅是一个学习中文的地方，更是一个感受文化、增进友谊、共同成长的社区。

展望未来，南部中文学校将继续努力，为学生们提供更高品质的中文和文化教育，推动文化传承，成为连接中国文化与世界的一座桥梁。

我的高中生活

我在Colts Neck高中上十年级。我非常喜欢这个学校，不仅因为这里有优秀的老师，更重要的是我在这里结识了许多好朋友。有了朋友的陪伴，即使是一门不太受欢迎的课，也可以变得轻松有趣。

今年我一共选了七门课，每天上五节课。每节课时六十分钟，课间有五分钟的休息时间。中午我们有三十五分钟的午餐时间。学校提供了灵活的用餐地点，我们不仅可以在食堂用餐，还可以选择在体育馆、走廊或老师的教室里吃饭。这样的安排让我感到学校氛围既自由又包容。

很难选出我最喜欢的课程，因为学校有很多好老师，他们教授的内容都很有趣。而且每门课上都有两个好朋友和我一起上课，这让我感到特别幸运。

我觉得最简单的课是驾驶学习课。老师讲的大多是常识，比如红灯停、绿灯行，或者看到“STOP”标志要停车。这些知识我们早已熟悉，因此课程比较轻松。相比之下，化学预科是最难的课程。老师教授得很快，就像我们之前已经学过化学一样。然而，因为我九年纪时修的是生物学，从来没有接触过化学，这使得课堂内容更加难以理解。

在众多老师中，我最喜欢三位：美国历史课的老师、美国政府与政治课的老师，以及微积分课的老师。他们不仅教学方法出色，还能理解学生在学习和生活中面临的压力。他们为人善良、幽默风趣，总是让我在学习中感到轻松愉快。

尽管我的高中生活很忙碌，但我非常喜欢现在的状态。在充实的学习和朋友的陪伴下，我对未来充满期待。

我的中文水平能够达像爸爸妈妈那样流利的程度

虽然考试后我可能不会再像现在这样努力学习中文，但我相信中文将一直是我生活中重要的一部分。它让我连接家庭、了解文化，并拥有更多与世界交流的机会。